



# 我市警方联合多部门严查工程车违法

### 行动以来，查处工程车交通违法行为 188 起

记者昨天从市公安局交通警察局获悉，上月底以来，交警部门会同相关部门积极采取措施，开展工程运输车严重违法整治，截至10月10日已整改非法加高货厢栏板的渣土车573辆，其中单位自行整改523辆、交警部门执法责令整改50辆；共现场查处工程车交通违法188起，其中闯禁行线84起、非法加高货厢栏板50起、超载22起、闯红灯32起；记分处罚101起。

9月21日以来，我市公安交警部门组织各地定期排查辖区内工程运输企业、车辆及其驾驶人的基本情况，加强与各级交通、安监、住建等部门的协作和配合，采取上门检查、座谈通报、重点约谈等措施，全力引导督促工程运输企业等相关单位和从业人员自觉遵守法律法规和规章制度，迅速整改工程车

非法加高货厢栏板等违法违规行为，从源头上牢牢把控工程车的出门关。

整治行动开始前，海曙和江东交警部门协调相关单位，针对大队停车场空间有限的实际情况，专门安排了临时停车场，方便给被查扣的加装栏板工程车割除栏板。江北交警大队实地检查走访了辖区码头，了解码头经营和安全管理情况。

整治行动正式开始后，公安交警部门会同有关部门，在初步掌握工程车出行规律后，及时建立常态严管机制，在城市核心区、居住小区、建筑工地等周边道路，以中午、夜间、双休日等时段为重点，采取集中整治和小分队执法相结合的方式，开展突击整治、夜间集中整治、常态整治、设立夜间视频巡逻岗，形成多层次整治格局，加大路面执法力度，全力开展整治

行动。

在整治行动中，公安交警部门采取现场执法和科技抓拍相结合、设卡整治和机动巡查相结合等方式开展工作。其间，交警部门专门成立了交通管理情报信息研判中心，重新采集工程车等货车“四禁”通行证、“四禁”方案数据，已经成功指导各地查处工程车各类交通违法1.8万余起，其中查获使用伪造、变造号牌，故意污损、遮挡号牌等严重违法工程车188辆。在现场执法检查中，交警部门认真比对身份信息，逐条核对车辆信息；查处超载违法，依法过磅卸货，并对非法改装、擅自加高栏板及未按规定喷涂（粘贴）放大号牌等违法行为责令恢复原状；对闯红灯等违法行为，及时取证并固定证据，严格处罚。

记者 张貽富 通讯员 周瑾 张金星 林森 林静

## 新时代好警嫂江益载誉归来



### 民警陈剑峰捐献造血干细胞

他多次参加无偿献血活动，累计捐献量近2000毫升

陈剑峰，是江北公安分局的一名普通民警。就在两个月前，他做了一件让许多人敢想却不敢做的事——捐献造血干细胞。

2006年，学习生命科学生物工程专业毕业的陈剑峰从武汉大学毕业后，考入江北公安分局，成为一名人民警察。同事眼里的他，是个乐观开朗的大小伙，还有着一副助人为乐的热心肠。

同事王君说：“平时不管在工作中，还是生活中，谁有困难，他都会尽力帮忙。前来办事的群众跟他接触过，之后都会点名找他。”当大家知道陈剑峰要去捐献造血干细胞，都不觉得意外。

近几年工作之余，陈剑峰已多次参加无偿献血活动，累计捐献量近2000毫升。在2012年7月一次单位组织的集体献血中，他看到了造血干细胞捐献的宣传单，出于好奇他翻了翻。“我当时对这个也不太熟悉，听了工作人员的介绍之后，感觉很有意义，想着可能有一天我也能挽救一个人的生命。”抱着试一试的心态，他报了名。

没想到，今年3月份，他接到了红十字会的电话，百万分之一的几率，陈剑峰的造血干细胞和北京的一位淋巴瘤患者初配成功了，问他愿不愿意进一步做高配。

这关系到一个人的生命，所以想都没想他就同意了。可是，当他把这一决定告诉家人后，遭到了母亲的强烈反对。在老人的意识里，骨髓是身体重要的一部分，捐出去了肯定对身体没好处。而陈剑峰又是家里的“独苗”，母亲不想让他冒险。

好在陈剑峰的爱人很支持他的决定，小两口查阅各种资料，给母亲讲其他捐献者的亲身经历，让母亲明白捐献造血干细胞的常识，更让母亲理解儿子这份挽救一条活生生的生命的意义，最终，陈剑峰的母亲选择了“让步”。

8月21日上午，陈剑峰与红十字会的工作人员一起赶赴杭州市中医院，踏上了“生命火种”的传递之路。

第二天，妻子也赶到杭州，陪同陈剑峰注射正式捐献前的“动员针”。他说，接下来的两个晚上身体出现了正常反应，有些酸胀难以入睡，但可以忍受。而此时此刻，几千公里之外，等待造血干细胞移植的患者已经进入无菌室，开始抽取骨髓，为手术做最后的准备。

8月25日上午，陈剑峰躺上了病床，看着鲜红的血液从一条手臂中抽离，经过离心机过滤，再从另一条手臂回到自己的身体里。五个多小时，陈剑峰维持着平躺的姿势，一动不动，因为稍稍一动机器就会报警，为确保万无一失，他必须坚持。

“我知道现在的技术很发达，造血干细胞移植手术成功后，患者的5年生存率可以达到百分之六七十，既然配到成功了，我不想让对方失望，也不能眼睁睁看着一条生命离去。”

几乎是全身的血液被过滤了一遍，整整250ml造血干细胞，送到了早已等候在一旁的受献方面医生的手里，一分钟都不耽搁，生命的火种搭载着飞机奔向患者，而陈剑峰则继续等待，万一对方手术中用血不够，还得进行第二次采集。

第二天，消息传来，捐献的血液足够了，那名河南籍女患者的手术很成功。根据捐献约定，双方并不知道对方确切信息。这位重获新生的患者，只知道，这救命的250ml造血干细胞来自宁波一名普通的80后民警。

王岑 杨熙瑾 林俊



10月10日，宁波特警的“好警嫂”江益从北京载誉归来。两天前，在2015年度全国公安机关“好警嫂”评选揭晓仪式上，市公安局巡（特）警支队防暴大队一中队副中队长章建的妻子江益，获得了这个光荣的称号，并受到了中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱，全国人大常委会委员、全国妇联主席沈跃跃，国务委员、公安部长郭声琨等党和国家领导人的亲切接见。

“新时代的好警嫂”是评选揭晓仪式上，央视主持人朱军对她的评价。

▶好警嫂江益（前排左一）评选揭晓仪式现场。

### 作为好警嫂代表，登上央视颁奖台

说起这次北京之行，江益还是挺兴奋的，“第一次走进中央电视台，第一次看到大型晚会是怎样操作的……”

江益说，大伙儿几乎天天都要参加彩排，很多细节不断调整中，直到录制当天，“原本我只有有一句台词，结果主持人临场发挥，我们也只能随机应变。”

对于北京之行，江益收获了一个小小的惊喜，也有一个小小的遗憾。

因为平时工作忙，自2009年结婚以来，除了婚纱照和蜜月照，江益和章建几乎没有拍过合影。虽然两人都自嘲是“不懂浪漫的人”，可合影也算是江益的一个小心愿。

江益说，这次在北京，领奖时的合影，算是两人结婚6年来的第三张合影。

临出发前，江益原本想带上章建这些年获得的荣誉奖章，却被章建给拒绝了，他告诉记者：“这次江益是主角，没有她的支持和付出，我走不到这一步。”

江益说，当时在台下，看到台上其他民警胸前“亮灿灿的一片”，“内心还是有点小失落的，毕竟章建是那么优秀。”

### “不是警嫂难当，而是公安不易”

这次2015年度全国公安机关“好警嫂”评选，共有120位“好警嫂”入选。和那么多“好警嫂”在一起，江益印象最深的，不是警嫂难当，而是公安工作不容易。

因为章建的缘故，江益太能理解每一位警嫂的不易。

章建是市公安局巡特警支队“蓝鲨突击队”的成员，去过四川抗震救灾，参与过援疆维稳，还曾赴利比亚执行维和任务……这些在外人看来荣耀的经历，落实到“柴米油盐酱醋茶”中，却是几多辛酸：

江益得一个人完成整场婚礼的筹备工作；漫漫保胎路，丈夫却没法陪在身边；为了不耽误丈夫的行程，江益决定剖腹产……

“夫妻间是不应该计较你来我往的得失的，而是要互相支持，对对方的付出心怀感激。”江益总是这样说。

原先江益接触更多的是章建和他的同事，了解更多的也是特警的工作，而通过这次活动，和来自全国各地的警嫂交流，“我对警察这份职业，有了更深的认识。”江益说。

### 新时代警嫂，在工作和家庭间找到平衡

在评选揭晓仪式上，主持人朱军这样评价江益：“这才是新时代的好警嫂！”

在支持章建同时，江益并没有放弃自己的工作和生活，因而塑造了一个和传统观念中的“好警嫂”截然不同的“另类警嫂”的形象。

在普通人眼里，她是个很成功的职业女性，年纪轻轻已经是中国银行支行的行长，是不折不扣的金融专家、理财高手。在采访过程中，她的工作电话不时响起，业务繁忙可想而知。

江益怀孕时，身体反应很严重，甚至还面临要保胎的风险，可她并没有放弃自我“充电”，攻读了硕士研究生。平时无论工作多忙碌，她总是努力平衡和调剂，在孩子身上寻找快乐，尽管丈夫不在身旁。

而反过来，章建在家的日子里，也非常能理解她工作的辛苦，无论多忙，他都愿意接受。

也正是两人相互间的理解和支持，让江益能够同时扮演好“妻子”和“职场人”的双重角色。

这次从北京回来后，不少知道江益事迹的客户、朋友都来祝贺她。江益却说，谢谢大家的支持，而对她说来，还是要保持平常心，一如既往地干好自己的工作，照顾好自己的家庭。

记者 石承承 通讯员 叶剑峰